



ОРГАН ОМСКОГО
ОБКОМА ВЛКСМ

МОЛОДОЙ СИБИРЯК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Идет
ВТОРОЙ ГОД
СЕМИЛЕТКИ

№ 28 (2814)

Пятница, 4 марта 1960 года.

Цена
20 коп.

К 90-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

Во всех отрядах и звеньях

Как к большому празднику, готовятся к 90-летию со дня рождения В. И. Ленина учащиеся нашей школы. Нет ни одного класса, ни одного школьника, который бы не включился в это дело. Но больше всего узнать о Владимире Ильиче, встретить 22 апреля отличной учебой и хорошими делами стараются, конечно, пионеры: ведь они называются юными ленинцами.

Сейчас во всех классах, начиная с первого и кончая десятым, проходят ленинские чтения. Ребята читают литературу о великом вожде: «Воспоминания родных о Ленине», «Володя Ульянов» Веретенникова, «Ленин в Поволжье», «На повороте» Лепешинского, «В большевистском подполье» Дракни.

Члены рисовального кружка на большом полотне рисуют

карту нашей страны. На ней они отмечают те места, где жил Владимир Ильич.

Много внимания уделяют ребята ленинскому уголку. Несмотря на такое скромное название, он займет целый этаж. Здесь сосредоточатся красочные фотомонтажи, рассказывающие о жизни и деятельности Ильича, рекомендательные списки литературы для учащихся всех классов, книги и т. д.

Литературный кружок готовит к знаменательной дате школьный литературно-художественный журнал «Пионерия». В нем будут представлены стихи учащихся, рассказы о прочитанных книгах, рисунки ребят, фотоснимки.

А 18 апреля в школе откроется пионерский слет на тему «Ленин всегда живой». В нем примут участие лучшие звенья, которые уже сейчас выполняют большую работу по определенным заданиям: изучают жизнь и деятельность вождя, ведут переписку с музеями Ленина в нашей стране и в странах народной демократии. Ребята уже написали письма в Ульяновск, Москву, Ленинград, Шушенское, Тирану, Прагу и т. д.

На слете 90 октября будут торжественно приняты в ряды юных ленинцев. Воины Советской Армии повяжут им алые галстуки на груди.

А. ШРАМ,
старший пионервожатый
средней школы № 55.

КУРСЫ МЕХАНИЗАТОРОВ

Не за горами пора весеннего сева.

Комсомольцы села Полтавки решили помочь труженикам полей вырастить стопудовый урожай. Юноши и девушки районного центра без отрыва от производства занимаются сейчас на курсах трактористов.

35 комсомольцев — работники медицинских учреждений, хлебоприемного пункта — овладевают новой для них специальностью. Обучает их инженер-механик комсомолец В. Малышев.

Сейчас организуется вторая группа, в которую записалось 26 человек. Занятия будет проводить инженер колхоза «Завет Ильича», внештатный секретарь Полтавского райкома ВЛКСМ В. Величко.

Л. СПИРИДОНОВА,
юниор.



Пионерка Надя Рассоленко является членом ученической производственной бригады Белостокской средней школы Одесского района. В прошлом году Надя и ее друзья по бригаде вырастили 3200 цыплят. На второй год семилетки ребята взяли обязательство вырастить 4170 цыплят и передать их колхозу имени Калинина.

Фото Э. Савина.



Льба Пендер работает дояркой в совхозе «Элита». Девушка хорошо справляется со своими обязанностями, хотя за ней и закреплены 24 коровы.

Фото Э. Савина.

РАВНЕНИЕ — НА ЛУЧШИХ!

Президиум совещания был ярко освещен прожекторами: операторы Омской телестудии и Новосибирской кинохроники вели съемку областного совещания свиноводов.

Таня Перешивко и Люда Сабаева не обращали внимания на объективы кинокамер, нацеленные на них, они тихо переговаривались. Указывая карандашом на запись в блокноте, Таня близко придвинулась к Люде...

Да, молодым свиноводкам есть о чем поговорить! Сегодня на совещании было много хороших, деловых выступлений. Свиноводы и руководители ферм, ученые, партийные, комсомольские и советские работники обсуждали важный вопрос — решения декабрьского Пленума ЦК КПСС и задачи по дальнейшему увеличению производства свинины в области.

Планы наши большие! В нынешнем году животноводы должны вырастить 580 тысяч свиней и сдать государству 52 тысячи тонн свиного мяса, или в два раза больше, чем в прошлом году.

Но нам по плечу большие дела! Прошло два месяца с тех пор, как вся страна узнала о трудовом подвиге комсомолки Татьяны Перешивко. А сегодня только в совхозе «Победитель» уже тринадцать последователей славного почина! Новый метод откорма свиней уже сейчас позволил хозяйству в пять раз сократить количество свиноматок! Крупногрупповой метод используется не только при откорме свиней, но и при выращивании молодняка. Если раньше в совхозе «Победитель» одна свиноводка

ухаживала за двенадцатью свиноматками, то теперь это число возросло в три раза!

На всю область прославилась молодая свиноводка Надя Иванова из Лузинского совхоза, сдавшая государству в прошлом году 1230 свиней. Средний вес одного животного достиг 95 килограммов.

На совещании молодые свиноводки говорили о летне-лагерном содержании свиней, как крупном резерве получения дешевого мяса.

По себестоимости свиного мяса приводилось много поучительных фактов. Как, например, комсомольские организации Шарлаповского и Хохловского совхозов Саргатского района вели борьбу за снижение себестоимости свинины в своих хозяйствах? Да никак!

Ни разу вопрос о путях снижения себестоимости не стоял в повестках заседаний комитетов комсомола, хотя цена килограмма свиного мяса в этих хозяйствах выше рыночной и составляет 22—24 рубля.

Секретарь райкома ВЛКСМ Нина Кабакова, как агроном, конечно, имеет представление о себестоимости и знает по опыту работы пути ее снижения. Но бюро райкома ВЛКСМ не нацеливало комитеты комсомола на решение конкретных хозяйственных вопросов.

Много путей увеличения выхода свиной продукции было указано на совещании. Вот, например, простейший расчет: если комсомольские организации по-настоящему поведут борьбу с надеждой молодняка, то сокращение падежа только на 50 процентов по сравнению с 1959 годом позволит сохранить

в нынешнем году 6500 тонн свинины, или 40 миллионов рублей! Прямо надо сказать — есть за что бороться.

Многие из выступивших просто и по-деловому рассказали о своей работе. Всего два месяца работает свиноводом в Южно-Подольском совхозе Черлакского района В. Юсупов. Он руководит комсомольско-молодежной бригадой. На ферму пришел еще в 1957 году, сразу после окончания средней школы. Теперь он старший свиновод. Непримирам к недостаткам комсомолец.

Свинина, которую мы получили у себя на ферме в прошлом году, — говорил он на совещании, — оказалась дорогой. Весной этого года мы решили посеять у себя на ферме больше картофеля и сахарной свеклы. Это обеспечит все поголовье свиней собственными кормами.

В своих выступлениях молодые свиноводы Л. Сабаева, Т. Перешивко и другие знатные животноводы делились опытом выращивания свиней, своими планами.

Из выступлений передовых свиноводов, чьи имена давно уже известны всей области, по крупным собран богатейший опыт, сделаны важные выводы.

Разъехались участники совещания, увезли с собой опыт лучших свиноводов.

А это значит, что в области появятся еще не один десяток последователей Тани Перешивко, Люды Сабаевой.

Это значит, что завтра ярче разгорится комсомольский огонь соревнования за выполнение обязательств по производству мяса во втором году семилетки.

МЫ ЖДЕМ ТЕБЯ, ПАНА!

Стояла страдная пора уборочных работ. Машины, машины на дорогах... Машины и люди. Они решали все... В последний день августа на дороге, ведущей к племсовхозу «Омский», произошла авария... Пану Волкову, молодую работницу химического завода горместпрома, доставили в больницу водников в тяжелом состоянии, с переломом обеих ног. Одну ногу пришлось ампутировать. Искусство про-

фессора Смирнова, внимание и забота всего медицинского персонала спасли жизнь девушки. Пана много страдала. Но каждый знает, как иногда простое человеческое внимание стоит всех больничных процедур и лекарств. Товарищеским теплом поддержал Пану не только коллектив больницы. Ее постоянными посетителями были друзья и товарищи по работе. В трудную минуту не забыли о ней директор плем-

совхоза Нечаев и директор завода Гальперин.

Сейчас Пана, как прежде, весела и жизнерадостна. Учится ходить и скоро выпишется из больницы.

Мы ждем тебя, Пана! Ты снова будешь работать вместе с нами! К твоему возвращению, в честь дня 8-е Марта, коллектив завода приготовил тебе подарок — телевизор «Луч».

Поправляйся, Пана!

Т. БОРИСОВЕЦ,
секретарь партийной организации химического завода горместпрома.



В Тарской музыкальной школе сейчас занимается более ста мальчиков и девочек. Здесь будущие музыканты постигают нотную грамоту, осваивают инструменты. На снимке (слева направо): Оля Позейчук, Нина Шатова и Оля Шараментова знакомятся с нотами новой песни.

Фото Э. Савина.

В ЗАВОДСКИХ ЦЕХАХ — ШКОЛЬНИКИ

Шел последний месяц первого года семилетки. Весь народ был охвачен нафосом патристического труда, готовая достойную встречу декабрьскому Пленуму ЦК КПСС. Активно готовились к этому большому событию и учащиеся 66-й школы.

Порадовать любимую партию отличной учебой и примерным поведением — хорошо, но этого мало. Так думал каждый комсомолец-активист. А что же сделать еще?

Ответ дала сама жизнь, тесная связь с коллективом Сибзавода — шефом школы. Школьникам хорошо известно, что рабочая молодежь не довольствуется одним стопроцентным выполнением производственных заданий, она бьется за большее!

И вот на одном из комсомольских собраний учащиеся 10 «А» класса завели такой разговор.

— Разве можем мы быть в стороне от общего трудового подъема? Давайте окажем помощь шефам в выполнении социалистических обязательств, — горячо начала комсорг класса Нина Глебова.

— Помощь — дело хорошее, — тотчас заметил Лева Максимов, — но не каждый же раз оказывать ее только путем сбора металлолома. Вот если бы ты предложила новую форму, было бы здорово!

— Об этом-то я и хочу сказать. Пойдем работать на завод?

Ребята недоуменно переглянулись. Ведь разговор идет об оказании помощи сейчас, а не после окончания школы.

— Ты что же думаешь план первого года семилетки выполнить на исходе второго? — иронизируя, вставил с последней парты Миша Подойников.

— Нет, почему же? Именно сейчас я и предлагаю работать на заводе.

— А учение? — послышалось сразу несколько голосов.

— Можно учиться и работать.

— Это как же?

— А вот как, — вступила в разговор секретарь комитета ВЛКСМ школы Ира Редько. — У нас ежедневно по два-три часа проходит бесцельно. Это-то время и можно использовать на работу. Мы вчера с Ниной обо всем подумали, — добавила она.

— А что — ведь верно, ребята!

Предложение сразу захватило всех сидящих в классе. А некоторое время спустя идею подхватили все старшеклассники. Как совместить труд на заводе с занятиями в школе, время на подготовку к урокам и отдых — все до мелочей было предусмотрено. Неясно было только одно.

— Дадут ли на заводе работу? — обеспокоенно думали инициаторы.

Но волнения были напрасными. Как только о намерениях школьников узнали члены заводского комитета ВЛКСМ, их на другой же день пригласили на завод.

— В цехах консервации и ремонтно-строительном, — сказали им, — не хватает рабочих. Если действительно ре-

шили помочь заводу — беритесь за дело.

И вот школьники на заводе. Разбившись на бригады по 7—8 человек, они стали работать в двух цехах. В ремонтно-строительном цехе подготавливали доски для тары, складывали их штабелями. В цехе консервации упаковывали в ящики запасные части машин. Два с половиной часа работы проходят незаметно. А когда настает время подвести итог, бригадир Тамара Титова докладывает:

— Шестнадцать ящиков!
— Для начала очень неплохо, — замечает начальник цеха Г. Я. Редно. — У нас за всю смену один рабочий упаковывает не более 6—7 ящиков.

— Так это, выходит, мы заменили сегодня более чем двух рабочих? — оживляются ребята.

— Выходит, так, — довольный работой школьников, подтверждает Геннадий Яковлевич.

Помощь школьников пришла весьма кстати. Работая в двух цехах, они ежедневно заменяют 5—6 рабочих завода.

В первые дни работу учащихся при окончательной упаковке каждого ящика проверял кто-либо из старших, а теперь школьники трудятся уже без контроля. В цехе появился даже особый ярлычок с надписью: «Упаковщик — ученический».

— Это первое доверие вселяет уверенность, еще выше поднимает в каждом из нас чувство ответственности за порученное дело, — говорит староста класса Нина Кишкина.

Сейчас, когда школьники уже имеют некоторый опыт, у них появился еще больший интерес к работе на заводе.

— Буквально до последних дней я мечтала пойти после окончания школы в медицинский институт, — говорит Ира Редько. — А теперь я знаю: сначала обязательно пойду работать. Уж очень полюбилися мне завод.

Так думают теперь и Гая Кузнецова, и Витя Ваганов, и Боря Шмаков... Да разве перечислить всех, кто твердо решил после окончания школы пойти на завод. А с каким удовольствием вспоминают сейчас десятиклассники декабрьские дни, когда зародилась у них мысль о труде!

Работа на заводе очень увлекает ребят.

Около двух месяцев трудятся старшеклассники школы № 66 на Сибзаводе. На заработанные деньги создали «комсомольскую копилку» и уже сейчас разрабатывают планы летних походов, экскурсий и дальних путешествий. Давно вошло в традицию выпускников делать подарок школе. И хотя до конца учебного года еще далеко, десятиклассники часто спорят о том, какой подарок преподнесут они родной школе. Впереди еще много времени, и вопрос этот они успеют решить. Но самый дорогой подарок школе уже сделан: они растут настоящими людьми.

А. ПОТАПОВ,
фрезеровщик Сибзавода.

ВЕСЕЛЕЙ ПОШЛА ТОРГОВЛЯ

РЕПОРТАЖ



ЕЩЕ ПЯТЬ ДНЕЙ тому назад на этом воротнике из черно-бурой лисицы висела этикетка с надписью «2.762 рубля». Многим покупателям воротник нравился, но цена его была высока. И чернобурка висела...

И вот первого марта посетители секции головных уборов и меха Омского главнивермага удовлетворенно заметили, что стоимость воротника намного изменилась. Вместо цифры «2.762» появилась новая — «1.980», то есть на 782 рубля меньше. Теперь можно и приобрести чернобурку — такая цена более подходящая. По просьбе покупательниц продавец Таня Житина набросила себе на плечи серебристо-черный мех лисицы, прошлась вдоль прилавка (смотри верхний снимок).

— В связи со снижением розничных цен, — рассказывает заведующая секцией Мария Дорфосевна Батущенко, — спрос на чернобурку очень возрос. Только за один день мы продали их столько, сколько продавали раньше за целую неделю. А покупатели все подходят и подходят. Вот, смотрите...

И действительно, около прилавка, где трудится продавец Надежда Ивановна Поносова, образовалась очередь. Девушки просят показать им меховые изделия.

— Понимаешь, Тамара, — обращаясь, очевидно, к своей подруге, радостно говорит одна из них, — у меня еще останется триста рублей. Куплю к празднику себе и хорошее платье.

А в это время электромонтер Борис Хесс проверял работу радиоприемника «Октябрь» (снимок внизу). На него также снижена цена. Если пять дней тому назад радиоприемник стоил 1300 рублей, то сейчас всего 900.

— На четыреста рублей стал дешевле. Это очень хорошо! — удовлетворенно замечают покупатели.

Борису нравится радиоприемник. И сделан он чисто, и тембр звука у него хороший.

— Ну как, покупаете? — спрашивает продавец Светлана Волкова.

— Да. Упакуйте, пожалуйста, — говорит Борис.

...Салон шелковых тканей. Здесь царит оживление. Пожа-

луй, тут давно не было столько посетителей, как сегодня. Торговля товаром по сниженным ценам идет бойко. Продавцы только успевают обслуживать покупателей.

Вот выбирает материал на платье работница четвертого стройтреста Лидия Сидорова (снимок в овале). Она хочет сделать подарок своей матери к празднику 8-е Марта. Оказывается, выбрать не так-то про-



сто — столько здесь различных тканей! Лида обращается за советом к продавцу Марии Царегородцевой, которая и помогла девушке выйти из затруднительного положения.

У прилавка выдачи покупок — очередь.

— Сегодня мы прямо-таки не успеваем, — отмеряя материю, говорит заведующая салоном Капитолина Дмитриевна Горбунова. — Большим спросом пользуется фидешин, цена которого снижена на сорок четыре рубля. Значительно дешевле стали и такие виды шелка, как крепдешин, креп-жоржет, эпонж, креп-парижэн и другие.

Радуются и фотолюбители,

и охотники. Те и другие могут приобрести теперь фотоаппарат или ружье по сниженным ценам. Например, ружье «ИЖ-54» стоило 1.200 рублей. Теперь же его можно купить за 900 рублей. Фотоаппарат «Киев-4» стал дешевле на 400 рублей, «ФЭД-2» — на 130 рублей.

Вот токарь Виктор Васильченко и его товарищ, тоже токарь, Николай Глушаков знакомятся с устройством нескольких моделей фотоаппаратов. Молодые люди живут в общежитии в одной комнате. Они хотят купить два фотоаппарата, а также фотоувеличитель и другие принадлежности для фотографии. Их выбор пал на «ФЭД-2». Что ж, эта модель заслуживает внимания.

— Желаю вам хорошо научиться фотографировать, — говорит им на прощание продавец.

Хороший подарок сделал себе в этот день и штукатур «Омскстроя» Иван Жилодинов. Он страстный охотник и рыбак. Приобрести ижевское ружье было его мечтой. Но все как-то не хватало двух-трех

сотен рублей... Потом он приберег нужную сумму денег.

— И вдруг — снижение цен, — улыбаясь, говорит Иван. — На оставшиеся триста рублей от покупки ружья я куплю подарок жене к празднику.

...С большой радостью и удовлетворением встретили трудящиеся нашей страны решение Совета Министров СССР о снижении государственных розничных цен на некоторые виды товаров широкого потребления и продуктов питания. Новое значительное снижение цен еще выше поднимет уровень благосостояния советских людей.

Текст А. ЕГОРОВА.
Фото Э. САВИНА.



Практика пятикурсников

Закончилась практика у студентов пятого курса пединститута. Нынче она проходила в нескольких других условиях, чем в прошлые годы.

Из 99 пятикурсников 42 проходили практику в районах области, 29 человек работали в вечерних школах.

Десять недель принесли всем большую пользу. Студентам Т. Ковалевой, А. Авдюковой, Л. Басаргиной, Г. Башковой и другим за умелую

воспитательную работу и отличные уроки вынесены благодарности.

Большинство пятикурсников за практику получило отличные и хорошие оценки. Хорошее знание дела показали В. Андреев, Г. Риф, В. Физиков и другие.

Н. СКЛЯРОВА,
студентка пединститута.

Остановка за малым...

Года три назад в нашей ауле Куду-Чилик началось строительство клуба. Разговоры о нем велись давно, и все

жители с нетерпением ждали, когда они смогут регулярно смотреть кинофильмы, культурно проводить свой досуг. Однако строительство не завершено и по сегодняшний день. Остановка за малым: нет материала, из которого можно изготовить дверь. Поэтому до сих пор стоит клуб без дверей, и неизвестно, когда они будут. Мы много раз напоминали об этом председателю рабочего комитета тов. Белокобыленко и комсоргу тов. Руденко, но они даже не думают нам помочь.

Г. ТЛЕГЕНОВ,
почтальон.
Екатеринославский совхоз.

ПОЕТ ХОР ДВОРЦА КУЛЬТУРЫ

Много различных кружков и коллективов занимается во Дворце культуры Октябрьского района. Но, пожалуй, самыми популярными у молодежи являются хоры и танцевальный.

Во Дворце два хора — русский народный и академический. Русский хор существует давно. Это большой организованный коллектив с разнообразным репертуаром. В его состав входят русские народные песни, песни советских композиторов, среди них «Русская зоря» Коржа, «Кудряши» Поликарпова, песни композитора Пономаренко «Про советскую ракету», «Алена», «Песнь о советской Сибири» — запись Князевой, обработка Е. В. Калугиной. Красив в исполнении хора и танцевальный коллектив русский хороводный танец «Линтия». Женский ансамбль хора исполняет «Весенние страдания» Вайнштейна, «Весну заречную» Пономаренко.

Академический хор — это молодая, но уже завоевавшая большую известность коллектив. В репертуаре хора — произведения русских и западноевропейских классиков, хоры из опер Направника, Россини, Гулака-Артемьевского.

Солисты академического хора Г. Шилов и А. Казанцев

исполняют арии из опер и русские народные песни.

Руководитель хоровых коллективов Василий Иванович Волченко проводит большую работу по эстетическому воспитанию певцов хора (изучается нотная грамота, проводятся консультации).

Более 25 лет работает в художественной самодеятельности балетмейстер Дворца Зинаида Петровна Гончарова, опытный педагог, хорошо знающий и любящий свое дело. Под ее руководством танцевальный коллектив поставил множество плясок и танцев.

И вот эти коллективы недавно давали отчетный концерт для строителей в городке нефтяников. С вступительным словом к собравшимся обратилась заслуженный деятель искусств Елена Владимировна Калугина. Она рассказала об этих коллективах, их успехах и пожелала всем участникам самодеятельности больших успехов в дальнейшей работе.

Перед строителями выступили три коллектива Дворца культуры. За два концертных отделения хоровые коллективы исполнили 27 номеров, и все они заслужили высокую оценку у зрителей. Строители горячо поблагодарили самодеятельных артистов за концерт.

Л. БЕЛОБАВЧЕНКО,
юнкор.

В ТЕЧЕНИЕ ПЯТИ ДНЕЙ

В течение пяти дней в районе племсовхоза «Омский» проходили лыжные соревнования на приз имени Героя Советского Союза Н. А. Бударина. В этих крупнейших городских соревнованиях приняло участие 588 спортсменов, представлявших 30 коллективов.

В первый день проходили эстафеты 4×10 км у мужчин и 3×5 км у женщин. У мужчин со старта первым вырывается представитель команды «Динамо» В. Войтович. За ним вплотную идет студент первого курса института физкультуры В. Кузнецов. Динамовец старается оторваться от своего преследователя, но это ему не удается. На финиш Кузнецов приходит первым, показав лучшее время дня — 39 мин. 40 сек.

Команда института физкультуры в составе В. Кузнецова, Д. Семионова, Ю. Серебрякова и мастера спорта А. Слезнова стала победительницей.

Эстафету 3×5 км у женщин выиграли также студентки института физкультуры.

В этот же день на реке Омь проходили соревнования по прыжкам на лыжах с трамплина для двоеборцев и прыгунов.

Победителем в прыжках оказался динамовец А. Осадчий. Он же победил и в двоеборьи (прыжок с трамплина и гонка на 15 километров).



На другой день снова съехали гонщики, чтобы помериться силами на дистанциях 15 и 5 километров. Но начавшийся с утра буря помешал лыжникам показать высокие результаты.

В третий раз выхода спортсменов на старт им снова не повезло. Буря не прекращалась. Лыжню замело. Встречный ветер затруднял дыхание и не давал двигаться вперед. Низко наклоняясь, гонщики с трудом проходили каждый метр дистанции. Однако разгулявшаяся стихия не сломила воли лыжников. Большинство из них закончило дистанцию. Лучшее время на 30 км показал мастер спорта А. Слезнов (2. 03. 33). Вторым был Зотов («Красная звезда»). Третьим — Д. Семионов (институт физкультуры).

В последний день состязаний мужчинам нужно было пройти самую трудную дистанцию, требующую от спортсмена огромной силы воли и выдержки — 50 километров. Гонщики называют ее лыжным марафоном.

После первого десятикилометрового круга лидерство прочно захватил студент третьего курса института физкультуры Д. Семионов. Он закончил гонку за 3 часа 20 мин. 19 сек. Этот результат значительно выше нормы первого спортивного разряда. Вторым был его одноклубник В. Кузнецов (3 часа 24 мин. 12 сек.).

У женщин дистанцию десять километров лучше всех пробежала Е. Зябкина (СКИФ). Второй была В. Чернова.

В результате упорной борьбы по гонкам первые личные и командные места заняли лыжники института физкультуры.

В соревнованиях по слалому победителем среди мужчин стал представитель шинного завода А. Скарин. Первенство среди женщин завоевала Л. Паршина, преподаватель физической культуры сельскохозяйственного техникума.

В командном зачете по слалому победу одержали студенты сельскохозяйственного техникума.

В общекомандном зачете первое место и приз имени Н. А. Бударина завоевал дружный коллектив сельскохозяйственного института. На втором месте — команда студентов института физкультуры. На третьем месте оказалась команда «Красная звезда».

По второй группе победу одержали лыжники «Омскстроя». На второе место вышли спортсмены шинного завода. На третье — команда Сибзавода.

Д. ВЕСЕЛОВ,
старший преподаватель
института физкультуры.
НА СНИМКЕ: мастер спорта
Е. Зябкина на дистанции.

Фото В. Филиппова.

Человек начинает жизнь сначала...

Виктору Космачеву двадцать шесть лет. Но только сейчас он начинает понимать, что такое труд на производстве, дисциплина, трудовые, своими руками честно заработанные деньги.

Раньше он не работал, воровал. Казалось, что человек он уже конченный, неисправимый. Многие, да, пожалуй, все, считали его таким. Родная мать, и та уже не верила, что сын может порвать с преступным прошлым и не возвращаться к нему.

Два с лишним года назад Виктор был приговорен к пяти годам лишения свободы. В исправительно-трудовой колонии вначале не хотел работать, пытался и там жить обманом. Потом парень стал неузнаваемым. Освоил специальность электросварщика, мало сказать освоил — полюбил. Освободили Виктора досрочно. Вышел на свободу с твердым намерением жить по-другому, честно. А люди не то, чтобы не верят, но и не то, чтобы верят. Уж очень много раз обманывал он людей, кто их знает, может, они по-своему и правы. А, может, и нет?

Отчим жить в свой дом не пустил, но дал такую пристройку, где жить все-таки можно. А если отремонтировать, так и вовсе неплохо на первый случай жить. Помог отчим устроиться на ТЭЦ № 1, где давно работает сам. Да и Виктор до того, как в последний раз попал на скамью подсудимых, работал там же.

Пришел Виктор к начальнику котельного цеха Анатолию Леонтьевичу Богуславскому, попросился электросварщиком.

— Хватает у нас электросварщиков, — сказал Анатолий Леонтьевич. — Вот слесарем могу устроить.

Спорить, просить не приходилось. Ведь не из какого-то почетного места он прибыл, чтобы ему сразу же предоставляли, что попросит, и все-таки на электросварщиков цеха Виктор поглядывал с завистью.

Слесарем так слесарем. Главное, начать все по-иному, по-новому, как все добрые люди, только начать...

Когда он после первого дня работы выходил из проходной, его окликнули. Узнал по голосу Веру Кудимову. Подумал: «Опять...»

— Так как, вместе будем жить? — почти потребовала она.

Что ж, не ему от нее отворачиваться. У нее такое же прош-

лое, как и у него, выручала она его не раз. У него дочка, у нее сын. Вроде бы все одинаково, можно и вместе. Вот тут-то и ошибся Виктор, тут-то и предал свои намерения жить честно. Виктор еще и сам не научился жить на зарплату, не научился экономно и с толком расходовать ее, а Вера не только не умела, но и не хотела этого делать.

— Чистенький стал, а живем-то как, — ругала она Виктора, толкала его на преступный путь. Из-за скандала с Верой Виктор однажды крепко выпил да так и пришел в цех. А в цехе еще выпил и свалился возле рабочего места. Скандал!

Когда очнулся, грызла совесть, на душе было скверно. Вот тебе и по-новому, вот тебе и как все добрые люди...

Через несколько дней Виктора обсуждал товарищеский суд. Говорили много, в основном ругали. Председатель цехкома Иван Жуков предложил уволить Виктора, чтобы «он тут другим не заражал». Но нашлись в зале и другие люди, которые решили, что можно еще Космачева оставить, но предупредить первый и последний раз. Никто не вызвал Виктора на откровенный разговор, и сам он тоже не разговаривал. Попросил лишь помочь ему отремонтировать квартиру: ведь в ней ни пола, ни дверей, а ведь в семье дети. Хоть они и в интернате, но брать их домой надо.

Было решено обследовать квартиру Космачева и хлопотать перед завкомом, чтобы выдали ему нужный материал на ремонт. На квартиру к Виктору сходили, заявление в завком отдали, да так и лежит оно там. Сходить бы самому Виктору в завком, да он не решается, думает — не из почетного места пришел, чтобы требовать, просить.

А старые дружки заходят к Виктору домой и смеются зло.

— Дурак, погляди, как живешь, в чем ходишь. Брось эту затею, давай с чами...

Виктор молчит в ответ, а сам думает:

«Нет, как хотите, на старое не совете, с ним кончено».

Нового бы, хорошего друга Виктору, ну хоть не сразу друга, а товарища. Рассказал бы он ему все по душам, чтобы знал, как нелегко начинать жизнь, когда в трудовой книжке всего 8 месяцев и несколько дней рабочего стажа, когда не все верят, остерегаются, и когда надо рас-

читать дочку, и когда жены, по сути дела, нет. Разве это жена, если она тянет назад и только мешает?

...Вечерами Виктора Космачева часто нет дома: он поступил на курсы трактористов и после смены идет учиться. На его столе — учебники электросварщика, газосварщика. повесть «Дорогой Щорса»... Виктор твердо решил начать жизнь сначала.

А вы, молодые рабочие ТЭЦ № 1, комсомольцы, почему вы так плохо помогаете ему твердо встать на честный, правильный жизненный путь? Ведь он на весь ваш коллектив один такой, и, главное, он сам хочет жить по-другому. Почему по вечерам к нему приходят старые дружки, которых он рад гнать, да не смеет, а не вы, комсомольцы, хорошие рабочие, хорошие люди? Почему вы ни разу не поговорили с Виктором начистоту, откровенно? Ведь если с ним и пытались так говорить, то не вы, молодежь, а старые кадровые рабочие. Ведь в ваших силах добиться, чтобы Виктор поставил электросварщиком, чтобы ему помогли отремонтировать квартиру...

Ему сейчас очень нужна, все время нужна ваша товарищеская рука, товарищеская поддержка и внимание.

Если вы не протянете ему руку, всякое может случиться: ведь человек только начинает жизнь сначала. А первые шаги одному трудно делать, легко и оступиться.

Л. УРВАНЦЕВА.

Победили сильнейшие

Комната отдыха Иртышского Дома культуры переполнена. Здесь за длинным рядом столов разместились шахматисты, шашкисты района. Председатель районного совета Союза спортивных обществ и организаций Г. Курнин объявляет начало районного шахматно-шашечного турнира. Борьба началась...

Первое место среди команд заняли представители строительно-монтажного участка (капитан В. Жестнов). Второе и третье мес-

та поделили шахматисты райпотребсоюза и Иртышской средней школы. В личном первенстве среди мужчин на первой доске победителем стал Г. Попелов, на второй доске — секретарь комсомольской организации Пристанского совхоза Я. Еременко. Среди женщин первенствовала инспектор района Г. Аверина.

У шашкистов победы добился представитель строительномонтажного участка В. Кузьмин. Среди женщин первенствовала преподаватель физкультуры Иртышской средней школы А. Казарова. А в это время на стрельбище проходили районные соревнования по стрельбе из мелкокалиберной винтовки. В соревнованиях приняло участие около ста человек. Восемнадцать стрелков выполнили нормы третьего спортивного разряда. Среди них — В. Зелинский, Ф. Жигало, Е. Заливин, Н. Папуца и другие.

По этому виду спорта первое место заняла команда четвертого отделения Октябрьского совхоза, второе — стрелки четвертого отделения Великоурасского совхоза. Интересно прошел у нас большой спортивный день!

Л. ЗАХАРОВ,
секретарь комсомольской организации Иртышского райпотребсоюза.

Многие учащиеся Строинской средней школы Колосовского района увлекаются стрелковым спортом. На нашем снимке вы видите учащихся А. Сасильева, В. Аушева и А. Золотых на стрельбище.

Фото Э. Савина.





Индонезийская Республика. Улица Азии и Африки в Бандунге.

Коротко ОТОВСЮДУ

На состоявшемся заседании Совета Министров ГДР с докладом о выполнении народно-хозяйственного плана 1959 г. выступил заместитель председателя Совета Министров и председатель государственной плановой комиссии ГДР Бруно Лейшнер. Он отметил, что в истекшем году промышленное производство ГДР возросло на 12,3 проц., а производительность труда увеличилась на 10 проц.

В Варшаве начала работу постоянная комиссия экономического и научно-технического сотрудничества в области транспорта при совете экономической взаимопомощи. Работа комиссии посвящена обсуждению вопросов, связанных с дальнейшим расширением научно-технического сотрудничества социалистических стран в области железнодорожного, морского, речного, воздушного и автомобильного транспорта.

ПО СЛЕДАМ ЛЕГЕНДЫ...

Неподалеку от Сианзи — небольшого азербайджанского городка на берегу Каспийского моря — возвышается гора причудливой формы. Чырах-Кала называют ее, что в переводе означает «крепость, где горит огонь».

Крепости здесь давно нет, сохранились лишь массивные башни, высеченные из гранита самой горы, подлистертые временем, обросшие мхом развалины, да сырые подвалы.

...Было это давно. К берегам Хазарского моря пришли войной игоземцы. Руками пленников они возводили сторожевые крепости. Так строилась и крепость Чырах-Кала.

Шли годы. Однажды ночью небо бросило землю вызов — разразился страшный ура-

ган. И случилось нечто невиданное: когда в крепость ударила молния, земля извергла огромный столб огня.

— Бог проклял это место, — сказали иноземцы. — Здесь нельзя жить...

Они ушли, ушли навсегда. И только «вечный огонь» горел в крепости, как память о печальных днях прошлого.

С тех пор прошло много столетий. «Вечный огонь» давно погас, а от некогда могучей крепости Чырах-Кала остались лишь развалины да печальная легенда...

Легенда о «вечном огне» заинтересовала геологов, натолкнула их на мысль, что в недрах горы Чырах-Кала имеются залежи нефти или газа. Пришли разведчики-сейсмологи. Вскоре они установили, что структура пластов благоприятна для поисков нефти.

Безлюдная гора вновь ожила. На развалинах древней кре-

пости на высоте около тысячи метров над уровнем моря в предельно короткий срок соорудили вышку. Монтажников сменили буровые бригады.

Прошел месяц напряженного, поистине героического труда молодых буровиков. Бур ушел глубоко вниз. И когда он достиг мезозойских отложений, рабочие подняли инструмент и спустили в ствол скважины удлиненные 900-метровые фильтры, предназначенные для одновременной эксплуатации трех нефтеносных горизонтов.

Через несколько дней из глубины около трех километров забил фонтан.

Разведчики недр уходили дальше и дальше, изыскивая новые кладовые нефти. Прошло немного времени с тех пор, как на вершине Чырах-Кала пробурили первую скважину, а новые вышки уже появились в нескольких километрах отсюда.

Б. ДАМИНОВ.
(Корр. ТАСС.)



Народная Республика Болгария. Тенстильный комбинат «Марица» в Пловдиве — одно из крупнейших предприятий легкой промышленности страны. Предприятие расширяется, здесь сооружаются новые цехи. Коллентив фабрики ведет борьбу за лучшее использование производственных площадей. В цехах устанавливается более совершенное оборудование. К 1961 году комбинат вдвое увеличит свою мощность. На снимке: передовая ткачиха Иванка Канлийанска.

Фото Ю. Бармина. (ТАСС.)

ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЕ В КОРЕЕ

В Корее произошло землетрясение. В Пхеньяне сила толчков доходила до пяти баллов.

С центральной метеорологической станции сообщили, что землетрясение, наблюдавшееся на территории пяти провинций республики,

расценивается как довольно сильное. Подземные толчки такой силы являются довольно редким явлением для Кореи. В настоящее время корейские сейсмологи уточняют эпицентр землетрясения.

Ю. ПЕТРОВ.

КАЛИФ НА ЧАС

Фельетон

Молодой иорданский монарх стал хандрить. Время государственных забот или, быть может, холостяцкая жизнь и сознание одиночества наводили короля Хусейна на грустные размышления. Его Величеству наскучили автомобильные гонки и «детские» забавы за рюмкой отменного бренди в кругу английских и американских офицеров.

24-летний отпрыск хашимитов с некоторых пор (особенно после революции в Иране) перестал доверять своим астрологам, которые предсказывали, что он родится под счастливой фригийской звездой. Правящий мыслитель, укравшийся за стенами королевского дворца в Аммане, не находил ответа на мирные тревожные вопросы. Почему он, монарх, должен бояться собственного народа? Что привело Иорданию на грань банкротства? Наконец, каким образом «подлинному патриоту арабов», как любит величать себя иорданская коронованная особа, спасти Ближний Восток от «коммунистической опасности»?

Решение не заставило себя долго ждать. Наспех распродавшись с подданными и пригрозив «двинуть войска на Багдад для борьбы с красными», Хусейн в конце минувшего года отправился с частным визитом в Европу. Его Величество надеялось разрешить свои сомнения в знаменитых европейских набаре и в игорных домах Монте-Карло. Первое время король держался в стороне от большой политики, окупившись в водоворот светской жизни. О политике Хусейн заговорил в Западном Берлине, где он встретился с небылзвестным Вилли Брандтом. Позировав перед кинокамерами и фотообъективами, монарх выразил свое сочувствие бургомистру Брандту в связи с «кознями мирового коммунизма», посягающего на витрину «свободного мира».

На Британских островах коронованный мыслитель совсем расхрабрился. Выступая на пресс-конференции в Лондоне, Хусейн заявил: «Мы готовы будем сделать все возможное, дабы попытаться нанести поражение целям коммунизма в арабском мире».

Неизвестно, кто сделался бы очередной жертвой «спаси-

теля арабов», если бы воинственные речи Хусейна не превалил один из корреспондентов. Журналисты — публика веселая и интересуется не только политикой. На потеху присутствующих кто-то спросил монарха, не собирается ли он в скором времени... жениться.

Но получив удовлетворительного ответа, аудитория сочла, что Его Величество больше не о чем спрашивать...

Взяв на себя неблагодарную миссию борьбы с «угрозой коммунизма», король Хусейн довел Иорданию до полного банкротства в экономическом. Сей рыцарь вчерашнего дня пуце огня боится потепления в политическом климате. Гонимый вооружений и антикоммунистическая истерия — вот здесь он чувствует себя как рыба в воде. Настурь наупуганный революцией в Иране, которая смело прогнивший режим Нури Саида—Фейсала, Хусейн направил половину ассигнований бюджета в закончившемся финансовом году на военные приготовления и только десятую часть — на нужды экономического развития. Иордания наводнена американскими и английскими военными советниками, пожираниями значительную долю ее национального бюджета.

От кого же намерено защищаться Его Королевское Величество? Как свидетельствуют фанты, от собственного народа.

Антикоммунистический психоз, раздуваемый Хусейном и его камарильей, привел к невиданному в истории Иордании полицейскому террору. Как явствует из сообщений печати арабских стран, в Иордании преследуются все прогрессивно настроенные лица. По указанию высокой особы, готовой упрятать за тюремную решетку весь иорданский народ, страна покрыва' сетью концлагерей. В тюрьмах Мадфрана, Рамаллаха и Аль-Джафра томлятся сотни иорданских патриотов, которые хотят видеть свою родину свободной и независимой.

Как-то Хусейн, насаясь роли своей особы в «прогрессе» нации, сказал: «Если мы не одержим успеха, то наши жизни мало чего стоят».

Ну, что ж, вам виднее, Ваше Величество!

М. ВЛАДИК.

ЭТО БУДЕТ ЗАВТРА

Медную руду с большой глубины достают на поверхность. Затем ее подвергают обогащению. Полученный концентрат с соответствующими добавками направляют в печь. В печи под воздействием высокой температуры из концентрата выплавляется медь. В принципе так получают и другие цветные металлы.

А что можно сделать, чтобы страна имела больше металлов, чтобы стоимость их производства была еще ниже? Ученые Урала упорно ищут ответа на эти вопросы.

ПЕЧЬ БЕЗ ТОПЛИВА

Перед нами печь. В ней выплавляется полуфабрикат медистейн. Но самое интересное, что плавки в печи ведутся без топлива.

Каким образом? Оказывается, в такую печь подают концентрат медесодержащих руд и кислород. В концентрате обычно содержится много серы. Соединяясь с кислородом, сера «горит», выделяя такое количество тепла, которого вполне хватает для плавки.

В Уральском филиале Академии наук СССР, где создан медеплавильный агрегат, работающий без топлива, сделали интересный подсчет. Один из авторов этой работы кандидат технических наук М. Кочнев рассказывает:

— Замена только одной металлургической печи, применяющейся сейчас для плавки концентратов медесодержащих руд, на агрегат с кислородным дутьем позволит ежегодно сберечь до 80 тысяч тонн каменного угля, получить около 100 тысяч тонн серы.

ИЗ ПЫЛИ ДОМЕН

Доцент Уральского политехнического института, кандидат технических наук В. Мишин показывает маленькую слитки цинка и свинца.

— Эти металлы, — говорит он, — извлечены из пыли домен.

...Несколько лет назад ученым Урала пришлось столкнуться с исследованием пыли доменных печей Кузбасса. Выяснилась одна любопытная деталь. Оказалось, что рудная пыль домен, огромное количество которой постоянно выбрасывается в воздух, содержит довольно большой процент цветных металлов.

В результате упорных работ в институте сначала была создана схема обогащения пыли, то есть выделения из нее ценных частичек, а затем разгадан и метод получения из концентрата цинка, свинца.

Ю. ПЕТРОВ.

Горный воздух в... квартире

Целебный воздух горных курортов в... цехе завода. Это не фантазия. Первую партию приборов для создания «горного воздуха» изготовили эстонские приборостроители. «ККИ-1» — такова марка приборов, называющихся карликовыми коронными ионизаторами. И не спроста. Они очень миниатюрны: на ладони одновременно можно уместить несколько штук.

Аппараты приводятся в действие от тока электроосветительной сети. Для этого их достаточно вернуть как обычную электрическую лампочку в патрон люстры или настольной лампы. Нажав кнопку выключателя, вы почувствуете, что становится легче дышать, например, как после грозы или у горного водопада, у берега моря.

Прибор работает бесшумно, наполняя воздух помещения «зарядами здоровья» — легкими отрицательными ионами. Ученые установили, что их содержится в одном кубическом сантиметре воздуха в Абхазии около 20 тысяч, на известных курортах Кавказа — 1500—2000, на лугах и полях — 750—1000, а на улицах городов — всего 100—200. В городских же домах отрица-

тельных ионов еще меньше — 40—50 штук в кубическом сантиметре.

Отрицательно заряженные ионы воздуха особенно благоприятно влияют на деятельность сердечно-сосудистой системы человека. Подмечено, что люди, живущие вблизи бурных горных рек или водопадов, отличаются долголетием. Реже встречаются в этих местах большие астмы, склерозом, гипертонией. Ученые доказали, что «заряды здоровья» повышают у людей работоспособность, бодрость духа, очищают воздух от пыли и микроорганизмов.

Создателем «ККИ-1» является преподаватель физики Тартуского университета, кандидат физико-математических наук Яан Рейнет. Им изобретены и многие другие приборы для выработки ионов и их обнаружения. Они получили высокую оценку не только в нашей стране, но и за рубежом.

«Приборы здоровья» станут такими же распространенными видами, как электрическая лампочка или радио. Они займут свое место в больницах, в школах, квартирах, на фабриках, в общественных зданиях.

(ТАСС.)

КУДА ПОЙТИ СЕГОДНЯ:

КИНОТЕАТР ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО — 1-й зал — «Я ищу тебя» — в 9-20, 1-10, 8-45 и 10-40 веч. «Героическая симфония» — в 11-20, 3, 4-50 и 6-50 веч. 2-й зал — «Я ищу тебя» — в 9, 10-55, 12-50, 2-45, 4-40, 6-35, 8-30 и 10-25 веч.
«ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» — «Приключение в Геральдштейне» — в 9-20, 1-10, 5, 6-55 и 10-45 веч. «Моя бедная любимая мать» — в 11-15, 3-05 и 8-50 веч.
«ЛУЧ» — «Друзья-товарищи» — в 10 ч. утра. «Во власти золота» — в 1-15, 4-45 и 8-15 веч. «Горячая душа» — в 11-35, 3-05, 6-35 и 10-10 веч.
ЦИРК — Разнообразная программа при участии мастеров Советского цирка. «Медвежий забавы» под управлением участницы кинофильма «Косопланный друг» и зарубежных гастролей в Чехословакии, Болгарии и Швеции Эльвины Подчерниковой. В паузах — комедии Г. Карантонис, Д. Рагозин и Б. Галин. Начало в 8 час веч. Касса открыта с 10 ч. утра.

Газета выходит в среду, пятницу и воскресенье.

ТЕЛЕФОНЫ: секретарната — 14-81, отделов — 10-69, бухгалтерии — К62-32. О подставке газет звонить — 13-40 и 6-18. АДРЕС РЕДАКЦИИ: Омск, ул. Ленина, 11.

Редактор В. ЖЕЛТОНОВ.

ПО1081

Омск. типография издательства «Омская правда».

Заказ № 1835.

Тираж 30 000